Использование метода проектов на уроках физики
как педагогическая технология, используемая учителем физики МКОУ «СОШ№1» р.п. Куйтун, Провада Е.П
       В настоящее время метод проектов является одним из главных методов, так как позволяет ученику стать субъектом обучения и собственного развития. Главной отличительной особенностью метода проектов является обучение, через целесообразную деятельность ученика, которая соответствует его личным интересам. В основе этого метода лежит развитие познавательных навыков учащихся, умений самостоятельно конструировать свои знания, умений ориентироваться в информационном пространстве, развитие критического и творческого мышления. Метод проектов всегда ориентирован на самостоятельную деятельность учащихся - индивидуальную, парную, групповую, которую учащиеся выполняют в течение заданного промежутка времени.  
            В основе метода проектов лежит решение какой-то проблемы, с одной стороны, использование разнообразных методов и средств обучения, а с другой, необходимость интегрирования знаний, умений применять знания из различных областей науки, техники, технологии, творческих областей. Чтобы достичь поставленной цели, учащиеся используют научно-популярную литературу, проводят самостоятельные исследования, проводят эксперименты.
               Свои работы, учащиеся оформляют в виде мультимедийных презентаций, буклетов, памяток.  
Метод проектов -  эта технология, которая предполагает совокупность исследовательских, поисковых, проблемных методов, творческих по самой своей сути.
              Важность проекта состоит в том, что в ходе его выполнения школьники учатся самостоятельно добывать знания, получают опыт познавательной и учебной деятельности. Если ученик получит в школе исследовательские навыки ориентирования в потоке информации, научится анализировать ее, обобщать, сопоставлять факты, делать выводы и заключения, то он в силу более высокого образовательного уровня легче будет адаптироваться в современном обществе, к меняющимся условиям жизни, правильно будет ориентироваться в выборе профессии и будет жить творческой жизнью. 

             Главными целями ведения метода проектов на уроках физики является:
- показать умения отдельного ученика или группы обучающихся
- использовать приобретенный исследовательский опыт, приобретенный на уроках физики; 

- реализовать свой интерес к предмету
- совершенствовать свое умение участвовать в коллективных формах общения; 

- подняться на более высокую ступень обученности, образованности, развития, социальной зрелости. 

          Перед началом работы над проектом необходимо: 

1) Выбрать тему проекта заранее. 
2) Проблема, предлагаемая ученикам, формулируется так, чтобы ориентировать учеников на привлечение фактов из смежных областей знаний и разнообразных источников информации. 

3) Необходимо вовлечь в работу над проектом как можно больше учеников класса, предложив каждому задание с учетом уровня его подготовки. 
           При работе над проектом ученики являются активными участниками процесса. При работе над групповым проектом, помогает учащимся работать в команде. Школьники свободны в выборе способов и видов деятельности для достижения поставленной цели, им никто не говорит, как и что необходимо. Самое интересное, что даже неудачно выполненный проект также имеет большое положительное педагогическое значение.
Этапы проектной деятельности.

 1.Этап предпроектной подготовки
- выбор и формулирование темы проекта;
- определение цели исследовательского проекта;
- выдвижение гипотезы;
- постановка задач;
- определение методов исследования;
- сбор необходимой информации.

2. Этап планирования
- планирование процесса выполнения проекта руководителем;
- обсуждение возможных результатов;
- планирование работы творческих групп;
- определение сроков представления промежуточных и итоговых результатов.

3. Организационно-исследовательский этап
- обсуждение и обработка информаций;
- подведение промежуточных итогов исследования;
- сопоставление конечных результатов с положениями выдвинутой гипотезы; 
- итоговый отчет творческих групп о результатах исследования;
- оформление результатов исследования.

4. Заключительный этап 
- подготовка презентации результатов;
- публичная презентация проектной работы;

- анализ работы, проделанной в течение проектного периода;

- оценка работы проектной группы в целом и каждого его ученика. 
           Практико-ориентированный проект нацелен на социальные интересы самих участников проекта. Продукт заранее определен и может быть использован в жизни класса, школы. Продуктом такого проекта может быть, как учебное пособие для кабинета физики, так и модель прибора, памятка, буклет.
Примерами могут быть, например, памятка «Теплосбережение», «Давление в природе»,  модель «Модель Солнечной системы», «Модели ракет».
Работа над проектами развивает воображение, фантазию, творческое
мышление, самостоятельность и другие личностные качества, что позволяет учащимся с большим интересом принимать участие и получать призовые места в муниципальном форуме Одаренные дети, Турнир юных физиков, проводить внеклассные мероприятия по физике для учащихся начальной школы. 
Используя проектную технологию в своей практике, я пришла к выводу, что эта технология очень эффективна при обобщении, повторении, а также при практическом применении (обучение коммуникации т.е. практическому владению физикой) в работе над проектом дети учатся сотрудничать, а обучение в сотрудничестве воспитывает в них такие нравственные ценности, как взаимопомощь, желание и умение сопереживать. Это позволяет поддерживать мотивацию изучению физики. Формируются творческие способности и активность обучаемых, т.е. идет неразрывный процесс обучения и воспитания. Проектная технология способствует поддержанию познавательного интереса учащихся. Мои ученики с большой заинтересованностью изучают материал вне уроков и с проектами выступают на различных конференциях конкурсах,  пишут итоговые индивидуальные проекты в 9, 10 классах по физике, например: Сила трения и обувь, Модель Солнечной системы, Альтернативные источники энергии и т.д
