КЕЙС – МЕТОД

Как педагогическая технология, используемая учителем технологии МКОУ СОШ 1,

Золотова ВА
Одной из новых форм эффективных технологий обучения является проблемно-ситуативное обучение с использованием кейсов. Кейсовая технология (метод) обучения – это обучение действием. Суть кейс–метода состоит в том, что усвоение знаний и формирование умений есть результат активной самостоятельной деятельности учащихся по разрешению противоречий, в результате чего и происходит творческое овладение профессиональными знаниями, навыками, умениями и развитие мыслительных способностей.

Преимуществом кейсов является возможность оптимально сочетать теорию и практику, что представляется достаточно важным при подготовке обучающихся . Метод кейсов способствует развитию умения анализировать ситуации, оценивать альтернативы, выбирать оптимальный вариант и планировать его осуществление. И если в течение учебного цикла такой подход применяется многократно, то у обучающегося вырабатывается устойчивый навык решения практических действий.
Я использую технологию кейс на практических уроках:
-индивидуальная, самостоятельная работа обучаемых с материалами кейса (идентификация проблемы, формулирование ключевых альтернатив, предложение решения или рекомендуемого действия);

-работа в малых группах по согласованию видения ключевой проблемы и ее решений;

-презентация и анализ результатов малых групп на общей дискуссии (в рамках учебной группы).

Цель: научить учащихся, как индивидуально, так и в составе группы: анализировать информацию, сортировать ее для решения заданной задачи, выявлять ключевые проблемы, генерировать альтернативные пути решения и оценивать их, выбирать оптимальное решение и формировать программы действий и т.п.

Задачи:

- Развитие коммуникативных навыков и презентационных умений

 - Формирование интерактивных умений, позволяющие эффективно взаимодействовать и принимать коллективные решения

- Приобретение экспертных умений и навыков

- Учатся учиться, самостоятельно отыскивая необходимые знания для решения ситуационной проблемы

 - Изменение мотивации к обучению.
Используемые методы на уроках:
-Метод инцидента.

Особенность этого метода в том, что обучающийся сами находит информацию для принятия решения.  Учащиеся получают краткое сообщение о случае. Для принятия решения имеющейся информации явно недостаточно, поэтому ученик должен собрать и проанализировать информацию, необходимую для принятия решения. Так как для этого требуется время, возможна самостоятельная домашняя работа школьников.

Данную технологию  применяю в разделах:

«Производство и технологии». 

«Технологии обработки древесины». 
«Семейная экономика»
Выводы:
Использование кейс технологии имеет ряд преимуществ:

Акцент обучения переносится на выработку знаний, а не на овладение готовым знанием.

Преодолевается «сухость» и неэмоциональность в изучении сложных вопросов.

Учащиеся получают жизненно важный опыт решения проблем, возможность соотносить теории и концепции с реальной жизнью.

У ребят развивается умение слушать и понимать других людей, работать в команде.

Кейс технологии предоставляют больше возможностей для работы с информацией, оценки альтернативных решений, что очень важно в настоящее время, когда ежедневно возрастают объемы информационных потоков, освещаются различные точки зрения на одно и то же событие.

В жизни ученикам пригодится умение логически мыслить, формулировать вопрос, аргументировать ответ, делать собственные выводы, отстаивать свое мнение.

Достоинством кейс технологии является их гибкость, вариативность, что способствует развитию креативности у учителя и учеников.

Заключение:
Такие уроки соответствуют моей методической теме "  Использование Кейс-технологии на уроках технологии»   Данную  технологию я использую и при написании проектов . Результаты защиты проектов всегда хорошие. Считаю, что применение этой технологии помогает в этом.  Применение данной технологии также позволяет учащимся участвовать в различных конкурсах, олимпиадах и занимать призовые места, что подтверждается грамотами и дипломами. Используя данную технологию, мне удалось добиться 100% качества и успеваемости.
